

Türkiye

Geçen yılı dolar karşısında %16.5 ile emsallerine göre sınırlı kayıpla kapatan TL yılın ilk günlerinde yatay seyrederken bugün kabine toplantısı ve veriler izlenecek. Kur geçen hafta gördüğü 35.4025 zirvesinin hemen altında 35.36 civarında güne başladı.

İç gündemde bugün Aralık ayı reel efektif döviz kuru endeksi, arındırılmış TÜFE verileri ve TCMB aylık fiyat gelişmeleri raporu takip edilecek. Cumhurbaşkanı Tayyip Erdoğan ise kabine toplantısına başkanlık edecek. İç siyasette DEM Parti ile İmralı adasında cezaevinde bulunan Abdullah Öcalan arasındaki görüşme sonrası süreç takip ediliyor.

Dünya

Asya borsalarında karışık işlemler görülürken, bu hafta açıklanacak verilerin ABD ekonomisinin diğer ekonomilerden daha iyi performans gösterdiğine işaret etmesi ve doların devam eden yükselişine destek sağlaması bekleniyor.

Kanada Başbakanı Justin Trudeau'nun bugün görevinden istifa edeceğine ilişkin medyada yer alan haberlerin ardından siyasi belirsizlik piyasalar üzerinde etkili bir unsur olmayı sürdürdü.

Trudeau'nun olası istifasını fiyatlayan piyasaların, belirsizliğin giderilmesi için ülkede seçime gidilmesini olumlu karşılaması beklenirken dolar Kanada doları karşısında %0.36 düşüşle 1.4396 seviyesine geriledi.

Bu hafta açıklanacak veriler içerisinde Cuma günü yayımlanacak olan ABD Aralık tarım dışı istihdamı yakından takip edilecek. Analistler tarım dışı istihdamda 150,000 artış kaydedileceğini ve işsizliğin %4.2 seviyesinde sabit kalacağını tahmin ettiler.

ADP özel sektör istihdam, yeni iş ilanları ve haftalık işsizlik maaşı başvuruları verilerinin ve imalat, hizmet PMI ve tüketici güven anketlerinin ise tarım dışı istihdam verisine ilişkin ipucu vermesi bekleniyor.

Verilerin tahminleri aşması durumunda ABD Merkez Bankası'nın (Fed) bu yıl beklenenden daha az sayıda faiz indirimine gitme olasılığı kuvvetlenecek. Yatırımcılar halihazırda beklentilerini 2025 için yalnızca 40 baz puan faiz indirimine düşürdüler.

Fed'in son para politikası toplantısının tutanakları Çarşamba günü yayımlanacak. Tutanakların, faiz tahminlerinin dayandığı zemin hakkında ipuçları vermesi beklenirken, yatırımcıların yakından takip ettiği Fed yetkilisi Christopher Waller da dahil olmak üzere en az yedi merkez bankası yetkilisi açıklamalarda bulunacak.

Avrupa Birliği (AB) ve Almanya'da açıklanacak olan enflasyon verileri de Avrupa Merkez Bankası'nın (ECB) bundan sonraki faiz indirimleri hakkında belirleyici olacak. Çin'de Perşembe günü açıklanacak tüketici fiyatları verisinin ise ülkede ekonomiye desteğin sürdürülmesi gerektiği beklentilerini desteklemesi bekleniyor.

Yatırımcıların temkinli davranmasıyla küresel endekslerde karmaşık işlemler görüldü. Japonya dışındaki Asya-Pasifik borsalarını izleyen MSCI endeksi geçen hafta %1 gerilemesinin ardından %0.61 yükseldi.

Japonya'nın Nikkei endeksi %1.53 düşüş kaydetti. Güney Kore Cumhurbaşkanı Yoon Suk Yeol'a ilişkin belirsizlik devam etse de Güney Kore'nin KOSPI endeksi %1.72 yükseldi. Çin'de lokomotif hisseleri izleyen CSI300 endeksi %0.04 düştü.

USD/TL.

Yurt içerisinde tüketici enflasyonu, aralık ayında yüzde 1,5 olan beklentimizin altında yüzde 1,03 oranında artış kaydetti. Böylece yıllık tüketici enflasyonu yüzde 47,09'dan yüzde 44,38'e geriledi. Yurt içi üretici enflasyonu ise aralık ayında aylık yüzde 0,40 ve yıllık yüzde 28,52 olarak gerçekleşti. ABD tarafında ISM imalat PMI aralık ayında 49,3 ile beklentilerin üzerinde artış kaydetse de 50 eşik değer altında kalmaya devam etti. Açıklanan verilerin ve haber akışlarının fiyatlamalara etkisi olmadı diyebiliriz. Kurda düşük volatilitede hafif yükseliş eğilimlerinin izlendiği bir haftayı geride bırakırken, dolar endeksi de haftalık bazda değer kazandı. Bugün ABD'de hizmet PMI ve fabrika siparişleri takip edilecek. Dolar/TL, bu sabah itibariyle 35,36'lı seviyelerde haftaya sakin seyrilerde başladı.

Teknik Analiz: USD/TL paritesinde 35,35 seviyesinde pozitif bir eğilim izlemeye devam ediyoruz. Paritede 35,35 seviyesinin üzerinde gün sonu kapanışları gelmesi halinde yukarı yönde 35,65 ve 36,00 dirençlerine doğru kademeli yükseliş sürebilir. Olası geri çekilmelerde 35,05 ve 34,80 seviyelerinde tepki alımları gelebilir.

Destekler: 35,05/34,80

Dirençler: 35,36/35,65/36,00



EUR/TL

EUR/USD paritesinde tepki alımı görüldü ancak aşağı yönlü baskının devam ettiğini söylemek mümkün. Bu hafta veri yoğun bir hafta. Hem ABD'den hem de Euro bölgesinden gelecek PMI verileri takip edilecek. Bunun akabinde Cuma günü ABD'den gelecek tarım dışı istihdam verisi kritik olacak. Öte yandan Richmond Fed Başkanı Thomas Barkin, yeni ABD Başkanı Trump'ın ticaret ve bazı diğer politikalarına dair belirsizliklere rağmen ABD ekonomisinde 2025 görünümünün pozitif olduğunu belirtti. Barkin "Ekonomik politika belirsizliğinin nasıl çözüleceği

önemli olacak. Ancak bugün bildiklerimize göre, büyüme açısından olumsuzluktan çok olumlu gelişmeler bekliyorum. Eğer istihdam güçlenirse enflasyon cephesinde ise daha fazla risk olabilir." yorumunu yaptı. EUR/TL ise bu veriler ışığında 36,50 seviyelerinde denge bulmaya çalışıyor.

Teknik Analiz: Bu gün EUR/TL 36,45 seviyesinde işlem görmektedir. Bu seviyenin altına inilmesi durumunda 36,18 ve 36,00 seviyelerini destek bölgesi olarak takip edebiliriz. Olası yükselişlerde ise 36,72 ve 36,98 direnç seviyelerini izleyebiliriz.

Destekler: 36,45/36,18/36,00

Dirençler: 36,72/36,98



GBP/TL

ABD Başkanı seçilen Donald Trump'ın genişlemeci politikaları ve Federal Rezerv'in (Fed) şahin görünümü konusundaki iyimserlik arasında iki yıllık zirveye yakın bir yerde sağlam duruyor. Trump'ın kapsamlı tarifeleri konusundaki endişelere, Rusya-Ukrayna savaşından ve Orta Doğu'daki artan gerginlikten kaynaklanan jeopolitik riskler de eklendiğinde, güvenli liman doları destekleniyor ve GBP/USD paritesi için bir karşı rüzgar görevi görüyor. İngiliz Sterlini (GBP), İngiltere'den gelen bir dizi zayıf veri ve yeni seçilen İşçi Partisi hükümetinin mali stratejisiyle ilgili şüpheler arasında zayıf kalmaya devam ediyor. Ayrıca, İngiltere Merkez Bankası'nın (BoE) nispeten ılımlı duruşu ve Aralık ayında faiz oranlarını değiştirmeme yönündeki bölünmüş oy kararı GBP üzerinde baskı oluşturmaya devam edebilir. Bu, yatırımcıların yeni bir ivme için nihai İngiltere Hizmet PMI'sına bakmasıyla GBP/USD paritesi için olumsuz görünümü doğruluyor. GBP/TL geçen hafta 44 seviyesinin altına düşmüşken, bu hafta 44 seviyesinde toparlanmaya çalışıyor.

Teknik Analiz: GBP/TL 44 seviyesinde denge bulmaya çalışıyor. Bu seviyenin altında 43,70 ve 43,35 destek seviyelerini izleyebiliriz. Bu seviye üzerinde 44,35 ve 44,64 direnç seviyeleri takip edilebilir.

Destekler: 44,00/43,70 /43,35

Dirençler:44,35/44,64



ALTIN

Altın fiyatları, dolardaki hafif düşüştten destek bularak yükselirken yatırımcılar ABD'de açıklanacak ekonomik verileri izleyecekler. Altının spot piyasadaki ons fiyatı %0.15 gerileyerek 2,636.33 dolar seviyesinde işlem gördü.ABD altın vadeli işlemleri %0.1 artışla 2,656.80 dolara yükseldi.

Teknik Analiz: 2700-2600 seviyelerinde dalgalı seyrini sürdürüyor.

Destekler: 2610/2580

Dirençler: 2660/2700/2725



PETROL

Petrol fiyatları, Ekim'den bu yana görülen en yüksek seviyeye yakın seyrederken yatırımcılar havaların soğumasının küresel yakıt talebi üzerindeki etkisini ve Çin'in ekonomiye destek adımlarını takip ediyorlar.Brent ham petrolünün en yakın vadeli varil fiyatı %0.41 gerileyerek 76.2 dolar seviyesinde işlem gördü.ABD hafif ham petrolü %0.41 gerileyerek 73.66 dolar seviyesinde işlem gördü.

5 YILLIK CDS

Türkiye'nin beş yıllık CDS'i ortaya çıkan jeopolitik riskler nedeni ile 274,91 seviyesinden işlem görüyor.



Kaynak : Reuters, Bloomberg, Forex ,Investing , Trading View

TR:SAATİ	PARA BİRİMİ	ÜLKE AÇIKLAMALARI	BEKLENTİ	ÖNCEKİ
11:55	EUR	Almanya Hizmet Satın Alma Müdürleri Endeksi (PMI) (Ara)	51,0	49,3
12:00	EUR	Hizmet Satın Alma Müdürleri Endeksi (PMI) (Ara)	51,4	49,5
12:30	GBP	Hizmet Satın Alma Müdürleri Endeksi (PMI) (Ara)	51,4	50,5
16:00	EUR	Almanya Tüketici Fiyat Endeksi (TÜFE) (Yıllık) (Ara)	2,4%	2,2%
16:00	EUR	Almanya Tüketici Fiyat Endeksi (TÜFE) (Aylık) (Ara)	0,3%	-0,2%
17:45	USD	S&P Global Bileşik Satın Alma Müdürleri Endeksi (Ara)	56,6	54,9
17:45	USD	Hizmet Satın Alma Müdürleri Endeksi (PMI) (Ara)	58,5	56,1

Disclaimer

All rights reserved. This material issued by Limassol Turkish Cooperative Bank Ltd. is for information purposes only. No part of this material may be reproduced in any manner without the written consent of Limassol Turkish Cooperative Bank Ltd. Under no circumstances should it be used or considered as an offer to sell or solicitation to buy the securities or other instruments mentioned in it. Although Limassol Turkish Cooperative Bank Ltd. uses its best endeavors to update the material presented, it does not undertake that all information is accurate or complete, nor should it be relied upon as such. The products mentioned here are not suitable for all investors; their value may fluctuate and/or be adversely affected by exchange rates, interest rates or other factors. Limassol Turkish Cooperative Bank Ltd. assumes no responsibility whatsoever in respect of or arising out of or in connection with the content of this material to third parties. If any third party chooses to use the content of this material as references he/she accepts and approves to do so entirely at his/her own risk Disclaimer.

Yasal Uyarı

Bütün hakları saklıdır. İşbu materyal Limasol Türk Kooperatif Bankası Ltd . tarafından hazırlanmıştır ve sadece bilgi içindir. Materyalin hiçbir bölümü Limasol Türk Kooperatif Bank Ltd.'nin yazılı muvafakati olmadan herhangi bir şekilde çoğaltılamaz. İşbu materyal hiçbir durumda içeriğinde geçen kıymetli evrak ya da diğer araçların satış teklifi veya satın alma talebi olarak addedilemez. Belirtilen görüşler önceden bildirilmeksizin değiştirilebilir. Limasol Türk Kooperatif Bankası Ltd., sunulan materyali mümkün olduğunca güncellemeye çalışmış olsa dahi, bütün bilginin doğru ve tam olduğunu taahhüt etmemekte ve güvenilir olduğunu iddia etmemektedir. İşbu materyalde belirtilen ürünler bütün yatırımcılar için uygun olmayabilir; değerleri değişken olabilir ve/veya döviz kurundan, faiz oranından ya da diğer faktörlerden negatif olarak etkilenebilir. Limasol Türk Kooperatif Bankası ., işbu materyalin içeriği ile ilgili, materyalin içeriğinden kaynaklanan ya da içerikle bağlantılı olarak üçüncü şahıslara karşı hiçbir sorumluluk kabul etmez. Üçüncü kişi işbu materyalin içeriğinde yer alan materyali referans olarak almayı tercih ederse bunun tamamen kendi riski olduğunu kabul eder.

**Limasol Türk Kooperatif Bankası Ltd.
Hazine ve Fon Yönetimi Müdürlüğü,**

Melih Bulak (Müdür)

☎TEL: 2280333 (Dahili-206)

Bedir Kuyumcu (Uzman Yrd.)

☎TEL: 2280333 (Dahili-205)

Dalya Karkın (Memur)

☎TEL: 2280333 (Dahili-205)